


VIDEO: „Pokud se tranzit ruské ropy přes Ukrajinu neobnoví, Slovnaft nebude pokračovat v dodávkách naftu na Ukrajinu. Náš postoj k potřebě okamžitého příměří na Ukrajině se nezmění. Odmítám politiku nové železné opony mezi Ruskem a EU,“ prohlásil premiér Robert Fico

 infovojna.bz/article/video-ak-sa-tranzit-ruskej-ropy-cez-ukrajinu-neobnovi-slovnaft-nebude-pokracovat-v-dodavkach-nafty-na-ukrajinu

Evropská unie, bude-li se chtít vymanit z totálního vlivu Spojených států, bude muset uvažovat o formách spolupráce s Ruskem, mezi které by měla patřit i spolupráce v oblasti strategických surovin, konstatoval ve svém videoblogu předseda vlády SR Robert Fico (Směr-SSD).

Ukrajina přestala přepravovat ropu od ruského dodavatele Lukoil. Tyto dodávky ropy odebírala i bratislavská rafinerie Slovnaft. K situaci se ve svém videu zveřejněném na sociální síti vyjádřil premiér Robert Fico.

Premiér se za účasti ministra zahraničních věcí Juraje Blanára a státního tajemníka resortu zahraničí Marka Eštoka setkal s ukrajinským velvyslancem Myroslavem Kastranem. Robert Fico připomněl, že ***"další výkon této nesmyslné sankce poškodí jen a jen Ukrajinu, Slovensko a Maďarsko, a že Ruska se prakticky nedotkne"*** .

Pokud se v krátké době tranzit ruské ropy přes Ukrajinu neobnoví, Slovnaft nebude pokračovat v dodávkách naftu na Ukrajinu, která pokrývá jednu desetinu ukrajinské spotřeby, řekl premiér. Dodal však, že příslušné obchodní firmy již zvažují jeho návrh na technické řešení pro obnovení tranzitu.

Slovensku podle předsedy slovenské vlády nebrání nic ani v následujících letech odebírat ruskou ropu. Avšak jak dodal, Slovnaft nebude mít možnost vyvážet produkty z této ropy do jiných zemí.

"Válka jednou skončí a vláda, kterou vedu, odmítá politiku nové železné opony mezi Ruskem a EU. Evropská unie, bude-li se chtít vymanit z totálního vlivu Spojených států, bude muset uvažovat o formách spolupráce s Ruskem, mezi které by měla patřit i spolupráce v oblasti strategických surovin," konstatoval dále ministerský předseda.

Více ve videu:

Ukrajina zastavením přepravy ropy od ruského dodavatele Lukoil ohrozila energetickou bezpečnost Maďarska a Slovenska, přičemž Kyjev se netají tím, že to dělá z politických důvodů. Slovenský přepravce ropy, společnost Transpetrol, eviduje zrušení dodávek ruské ropy pro slovenskou rafinérii od ruské společnosti Lukoil, která byla přidána na rozšířený ukrajinský sankční seznam, z čehož vyplynul v současnosti platný zákaz přepravy ropy od tohoto exportéra ukrajinským přepravcům pro evropské zákazníky.

Ukrajina minulý měsíc zakázala tranzit ropy od této společnosti přes své území poté, co firmu přidala na svůj sankční seznam. Slovenský ministr zahraničních věcí a evropských záležitostí Juraj Blanár a jeho maďarský kolega Péter Szijjártó dne 22. července 2024 společně vyzvali Evropskou komisi, aby problém řešila. Ta jejich dopis aktuálně studuje. Dodala, že je v kontaktu jak s maďarskými a slovenskými úřady, tak s Kyjevem.

Šéf slovenské diplomacie prohlásil, že ukrajinská opatření jsou porušením ustanovení asociační dohody uzavřené mezi EU a Ukrajinou. Připomněl, že v rámci sankcí EU vůči Rusku má SR výjimku na dovoz ropy do konce roku, přičemž podle něj ukrajinská strana Slovensku uplatnění této výjimky znemožnila.

„Ropa pro Slovensko se stala rukojmím Ukrajiny a eurokomise,“ prohlásil Blanár a skritizoval nejen nesmyslné sankce uvalené na Rusko, ale také nezodpovědné jednání Zelenského režimu a von der Leyenové, které mohou naší vlasti způsobit vážné ekonomické škody.

Jeho maďarský protějšek Péter Szijjártó den na to oznámil, že Orbánova vláda bude blokovat vyplacení finanční pomoci Ukrajině v rámci Evropského mírového nástroje až do doby, než Kyjev neobnoví tranzit ruské ropy prostřednictvím ropovodu Družba.

„Pokud Ukrajina tuto otázku nevyřeší, každý by měl zapomenout na vyplacení kompenzace za přepravu zbraní ve výši 6,5 miliardy eur z Evropského mírového nástroje, protože jak by to vypadalo, že my schválíme vyplacení uvedené částky, zatímco Ukrajina ohrožuje naši energetickou bezpečnost,“ řekl maďarský ministr zahraničí .

Ke kritikům ukrajinského přerušení dodávek ropy od ruské společnosti Lukoil na Slovensko se tento týden přidal i ministr vnitra a předseda koaliční strany Hlas-SD Matúš Šutaj Eštok. **„Ukrajina se odstavením dodávek ropy vybrala cestou vydírání Slovenska a Maďarska a ještě k tomu i porušila asociační dohodu s EU,“** reagoval Šutaj Eštok na výpalnické praktiky kyjevského režimu.

Prezident Peter Pellegrini ve středu 24. července pohrozil Ukrajině, že pokud neobnoví tranzit ruské ropy na naše území, Slovensko přistoupí k protiopatřením .

„Já si myslím, že Ukrajina v tomto případě hodně riskuje, z pohledu dobrých sousedských vztahů. Toto rozhodnutí bylo velmi nezodpovědné, toto rozhodnutí bylo velmi bezohledné a velmi nám připomíná rozhodnutí z roku 2009,“ uvedl místopředseda vlády SR a ministr obrany Robert Kaliňák (Směr-SSD).

Premiér Robert Fico (Směr-SSD) v pátek opětovně telefonicky komunikoval otázku tranzitu ruské ropy přes Ukrajinu s ukrajinským premiérem Denysem Šmyhalem. Slovenský premiér navrhl ukrajinskému partnerovi technické řešení, na kterém by muselo participovat několik států včetně ČR. V pátek 26. července o tom informoval tiskový a informační odbor Úřad vlády (ÚV) SR.

Fico telefonoval se Smyhalem pro situaci v zásobování ropou minulou sobotu (20. 7.).

Obnova tranzitu části ruské ropy je podle úřadu vlády pro rafinérii Slovnaft mimořádně důležitá, protože náhradní zdroje ropy jsou dražší a nemusí technologicky vyhovovat.

ÚV SR připomněl, že celý případ zastavení tranzitu části ruské ropy vznikl po rozhodnutí ukrajinského prezidenta ze dne 24. června 2024, kterým byla ruská společnost Lukoil, dodávající ropu i Slovnaftu, dána na sankční seznam. Intenzivní jednání budou podle úřadu vlády probíhat na nejvyšší politické a odborné úrovni iv nejbližších hodinách a dnech.

Ministr zahraničních věcí a evropských záležitostí SR Juraj Blanár telefonoval s maďarským ministrem zahraničních věcí Péterem Szijjártóem. Hovořili o řízení ve věci podání pro porušení asociační smlouvy. V pátek 26. července o tom informoval komunikační odbor Ministerstva zahraničních věcí a evropských záležitostí (MZVEZ) SR.

"Dohodli jsme se, že budeme i nadále koordinovat naše kroky ve vztahu k Evropské komisi (EK), která musí zastupovat v první řadě zájmy členských států. Pokud jsou primárně postiženy dva státy porušením asociační dohody ze strany Ukrajiny, o to více bychom očekávali ochotu pomoci ze strany EK," uvedl Blanár.

Více k tématu v článku [ZDE](#) , [ZDE](#) a [ZDE](#) .

Diskuse (Připojit se do diskuse je možné pouze po registraci a následném přihlášení se do účtu.)

UPOZORNĚNÍ:

Vážení diskuterii, podle zákonů České republiky jsme povinni na požádání orgánů činných v trestním řízení poskytnout jim všechny informace shromážděné o vás systémem (IP adresu, mail, vaše příspěvky atd.) Prosíme vás proto, abyste do diskuse na naší stránce nekládali takové komentáře, které by mohly naplnit skutkovou podstatu některého z trestných činů uvedených v trestním zákoně. Mezi takové příspěvky patří komentáře rasistické, podněcující k násilí nebo nenávisti na základě pohlaví, rasy, barvy pleti, jazyka, víry a náboženství, politického či jiného smýšlení, národního nebo sociálního původu, příslušnosti k národnosti nebo k etnické skupině a podobně.

Zároveň upozorňujeme všechny diskutující, že v diskusi nebudeme tolerovat hrubé urážky mezi diskutujícími, vzájemné osočování se a používání vulgarismů.

- **Občan Svobodný**29.07.2024 18:03:31

Pohádky pan Fico nás nezajímají. Posíláte na Ukrajinu Humanitární pomoc skládáte se na mnoho miliardovou pomoc Ukrajině, posíláte tam elektřinu a kdekoli další a občanům zde mažete MED kolem houby. Je to Hanba, že jsem vás volil, od naší rodiny už Směr nikdy hlas nedostane.

Petr Gross29.07.2024 18:06:13

A co nato náš milovník kakaových věnečků??? :)

- **Norbert DANCS**29.07.2024 18:15:51

to som zvedavý. Politikom sa neverí, politici sa kontrolujú

- **Hegerove protilátky**2024-07-29 18:28:20

keď si mocní lusknú budeš dávať naftu na Ukrajinu aj z našich rezerv, aj za cenu toho, že na Slovensku nepôjde nič, už poznáme kydy doma a potom činy úplne oapčné, inak nemalo by to byť trestné, keď politik niečo hovorí a potom robí presný opak? to nie je o tom, že nespľnil sľuby, toto je vyslovený podvod na voličoch

- **vodovodná betéria**2024-07-29 18:34:07

hosanaaaaaaaaaa

velebte nášho milovaného blahorečeného vodcu pána premiéra doživotného rentiera doktora práv robocopa druhého

- **vodovodná betéria**2024-07-29 18:35:28

fiko nevstúpi do dejín slovenskej politiky ako štvornásobný premiér, ale ako poberateľ doživotne renty :)

- **Peter Grof**2024-07-29 18:36:52

To máš tak keď niekto neberie politiku osobne... Aj ja keď si honím kokot tiež to neberiem osobne... :)

vodovodná betéria2024-07-29 18:46:08

a ako to berieš?

- **Zajko Vajko**2024-07-29 18:41:31

Europska komisija dava Ficovi vyzrat jeho naivny pohlad. Myslel si ze moze EU donekonecna podkopavat a nic sa mu nestane - pes za plotom. Teraz sa hned ukazala prilezitost kedy naozaj europsku komisiu potrebujeme a Fico moze ist za nimi s prosikom :)

vodovodná betéria2024-07-29 18:47:20

keď bude najhoršie, fiko to vyrieši po svojom. Úspešným atentátom :)

- **Šaman Sivý**2024-07-29 18:56:52

To je ozaj hranol!

Hneď mal zavrieť hranice s Ukrofašistanom a koniec!

Šak to už týždeň tie kokosi riešia a kecaju!

Toto je kolenačkova politika!

Tá ista chýba ústupkov ako pri mimovládach!

Mor tých debilov!

- **Lubos Holandsko**2024-07-29 18:58:02

mily pan Fico, prajem Vam za tieto Vase klamstva, aby ste Vy a cely Smer padli a isli do pohrebiska politickych stran a v zivote sa z nej nedostali. Myslite si, ze kazdy volic je dement?